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Dva mladí býčci zpětně šlechtěného pratura odjeli dnes před polednem z milovické
rezervace velkých kopytníků. Jejich cílem je rezervace v Krnově v Moravskoslezském kraji.
Tam doplní skupinu dvou praturů a tří divokých koní, která v lokalitě spásáním udržuje
přírodně cenné plochy.

„Rezervace v Krnově má rozlohu více než šestatřicet hektarů. Dosavadní velikost stád k jejímu
spásání určitě nestačí, proto budeme ve spolupráci s městem Krnov, které rezervaci založilo a
spravuje, počty zvířat postupně navyšovat. Dnešní převoz dvou mladých praturů je prvním krokem v
tomto směru. Do budoucna by se mělo rozšířit i krnovské stádo divokých koní,“ uvedl Dalibor Dostál,
ředitel ochranářské společnosti Česká krajina, která ve spolupráci s vědci v roce 2015 založila
milovickou rezervaci velkých kopytníků a do Krnova mladé pratury bezplatně poskytla.

Rezervace v Krnově vznikla v roce 2022, kdy do lokality přijeli dva býci praturů. O rok později, v roce
2023, je doplnila skupina tří divokých koní.

Úkolem velkých kopytníků u Krnova je obnovovat pastvou území bývalého vojenského areálu v
Chomýži, které je přírodně cennou lokalitou mimořádného významu. Vyskytuje se tam chráněné
rostliny a živočichové, mezi nimi hvozdík pyšný nebo několik druhů orchidejí, ale i motýl bělopásek
dvouřadý nebo obojživelník čolek velký.

Monitoring lokality zjistil v těchto místech v roce 2020 výskyt 9 zvláště chráněných druhů a 23 druhů
Červeného seznamu rostlin. Zaznamenal také 49 druhů denních motýlů a 12 druhů čmeláků a
pačmeláků.

Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace Kooperativa, Nadace Qminers,
Nadace Benetheo, E.ON, JRD, Accace, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Nadační fond rodiny Orlických, Printwell, Delta Light Czech, Projan
Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková,
Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie,
Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního
prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj,
Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická
Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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